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	Palier 2, Compétence 1 - La maîtrise de la langue française
L’élève est capable de :
- s’exprimer à l’oral comme à l’écrit dans un vocabulaire approprié et précis ;
- lire seul des textes du patrimoine et des oeuvres intégrales de la littérature de jeunesse, adaptés à son âge ;
- lire seul et comprendre un énoncé, une consigne ;
- dégager le thème d’un texte ;
- utiliser ses connaissances pour réfléchir sur un texte (mieux le comprendre, ou mieux l’écrire) ;

	Objectifs programmes 2008 

	Objectif littéraire lié à la compréhension du texte

	Préalables indispensables (avec les enfants faibles compreneurs) 
- montrer aux enfants des paysages lacustres avec des villages sur piloti
- lire en lecture offerte Je cherche les clés du paradis de Florence Hirsch et Philippe Dumas (ou tout autre livre évoquant l'attachement à un lieu dans son enfance)

	Evaluation
Je veux que mes élèves sachent : - reconnaître un journal intime - comprendre le thème du livre et le message de l'auteur- 

	Séance 1
	Objectif : comprendre un texte
Déroulement : 
Ne pas montrer l'album aux enfants.
Consigne : "Mon petit monde merveilleux" : qu'est-ce que ces mots évoquent pour vous ?
Faire au tableau une constellation (étoile) à partir de "mon petit monde merveilleux" en notant toutes les réponses des élèves.
Lire le premier chapitre et mettre en évidence le journal intime, le lieu, les personnages.
Mettre en place un affichage pour les personnages qui sera complété au fur et à mesure de la lecture de l'album.

	Séance 2
	Objectif : comprendre un texte lu
Déroulement
Lecture du 2ème chapitre et de la moitité du 3ème (jusqu'à journée p 25).
Compléter l'affichage avec les nouveaux personnages.
Mettre en place une frise chronologique de l'album pour expliciter le retour en arrière (ce qu'il s'est passé l'année précédente avec Amivi).

	Séance 3
	Objectif :
-comprendre un texte
-s'exprimer à l'oral
-relever les mots d'un même domaine
Déroulement
Lecture offerte de la fin de la page 25.
Question : "qu'est-ce que le petit monde merveilleux?". Lister au tableau les termes qui montrent que le petit monde (le lac) est vivant. Faire le lien avec Je cherche les clés du paradis.
Lecture par les élèves à voix haute du 4ème chapitre puis relever par groupe le lexique du lac mort. Comparer avec le lexique du lac vivant et mettre en avant l'évolution du petit monde merveilleux. Daprès le livre, pourquoi le lac est-il dans cet état ?
Pour les CM: travail sur les connecteurs du 4ème chapitre.




Relevé du lexique pour la séance 3

	Lac vivant, monde merveilleux et vivant
LUMIERE et SON
	Lac mort, monde merveilleux qui n'est plus
ODEUR

	-le soleil se transforme en disque rouge
-l'eau qui capture
-le soleil s'immerge
-les grillons se lancent des cris d'amour
-les lumières tombent
-le lac a un mouvement de danse / les lumières dansent
-mille et une petites lumières
-magnifique manteau perlé
-cette merveille
-le plus bel endroit du monde
	-une drôle d'odeur
-une odeur de cadavre (2 fois)
-une grenouille morte
-qui pourrissait
-le lac sent la mort
-plus possible de respirer
-un cadavre dans l'eau
-existe ->existait (= il n'existait plus)




 (
Connecteurs pour la séance 3 :
-en effet, depuis samedi (p 27)
-tout d'abord ( 27)
-à ce moment-là (p 28)
-alors (p 28)
-soudain ( p 28)
-le lendemain, dimanche ( p 28)
-
plus
 possible (= pas de retour en arrière) (p 28)
-
en début d'après-midi (p28)
-d'abord (p 28)
-avant (p 29)
Trois raisons qui expliquent l'état du lac à ce chapitre :
-les génies ne sont pas respectés
-les hommes jettent n'importe quoi dedans
-il y a un cadavre dans l'eau
)Evaluation : à partir des illustrations de l'album
1ère de couverture :
-qui est-ce ?
-que fait-il ? (on attend que l'enfant parle du journal intime)
Double-page (les vieux du village se réunissent) :
-qui sont ces personnes ?
-pourquoi sont-elles réunies ?
-de quoi parlent-elles ?
Dernière page :
-qui sont ces deux personnages ?
-où sont-ils ?
-que regardent-ils ?
Arts plastiques :
Travailler sur les couleurs chaudes (sachant qu'on travaillera sur les couleurs froides avec Le manchot a rudement chaud)

